

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Юкляевской Анны Вячеславовны на тему:
«Рекомендательные библиографические ресурсы для
информационного образования читателей библиотек», представленной на
соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной
специальности 5.10.4. Библиотековедение, библиографоведение и
книговедение

Актуальность диссертации А.В. Юкляевской на соискание ученой степени кандидата педагогических наук связана с запросом общества и государства на развитие информального образования на фоне существующего стремления людей к расширению своих знаний быстро и эффективно, без необходимости проходить длительные образовательные программы. В качестве средства, призванного удовлетворить данную потребность, автор диссертации рассматривает рекомендательные библиографические ресурсы, способные помочь пользователям сэкономить время и усилия при поиске и выборе подходящих источников.

По содержанию диссертация А.В. Юкляевской соответствует научной специальности 5.10.4. Библиотековедение, библиографоведение и книговедение. Автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах. Научный аппарат диссертации соответствует логике научно-педагогического исследования. Объект, предмет, задачи, гипотеза, сформулированные соискателем, позволили автору разработать методику создания рекомендательных библиографических ресурсов для поддержания информального образования читателей библиотек. Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и отражены в 10 публикациях соискателя; из них 4 – статьи, опубликованные в ведущих российских периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных положений кандидатской диссертации.

Заслуживают позитивной оценки формулирование требований к актуальным рекомендательным библиографическим ресурсам как средству содействия информальному образованию читателей; уточнение содержания принципов создания актуальных рекомендательных библиографических ресурсов; выделение актуальных источников информации; разработка и верификация модели создания рекомендательных библиографических ресурсов для информального образования. Не вызывает сомнения педагогическая значимость диссертации, которая состоит в обогащении практики информального образования библиографическими рекомендательными ресурсами, созданными по двусторонней модели, способствующими повышению информированности читателей-пользователей.

При общей положительной оценке подготовленной диссертации считаем необходимым обозначить аспект, который, на наш взгляд, требуется уточнить. Анализ описания проведенного эксперимента, направленного на

повышение уровня информированности читателей в самообразовательных целях, позволяет считать, что участники эксперимента вовлекались в него исключительно на добровольных началах в ответ на обращения сотрудников библиотеки. Судя по тексту автореферата, формальная организация таких читателей не предусматривалась. В связи с данным замечанием сформулируем вопрос: в каких формах предполагается выстраивать педагогическое взаимодействие между библиотекой и пользователями библиографических ресурсов в рамках повседневной реализации исследуемого направления?

Сформулированное замечание не снижает общую положительную оценку проведенного исследования. Все вышеизложенное дает основание утверждать, что диссертация Юкляевской Анны Вячеславовны на тему: «Рекомендательные библиографические ресурсы для информального образования читателей библиотек», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, удовлетворяет требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», введенного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.10.4. Библиотековедение, библиографоведение и книговедение.

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук (13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования), доцентом, профессором кафедры юридической психологии и педагогики федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» Пановой Оксаной Брониславовной.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры юридической
психологии и педагогики
ФКОУ ВО «Вологодский институт
права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

02.12.2024

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2
Тел.: +7 921 722 52 05
E-mail: xenia-vipe@mail.ru
Сайт организации: <https://vipe.fsin.gov.ru/>

Выражаю согласие на обработку персональных данных

Ознакомлена: 09.01.2025
Юкляевская А. В. АЮЮ

